

中國喜 傳天下

雙喜文化傳播

營救墮井花季女 牽動國人心

暴雨沖走下水道蓋 長沙街頭危機四伏



對楊麗君的救援行動仍在進行中，但每過一秒，這位花季少女的生存希望就少一分。中新社



香港文匯報訊 綜合報導：湖南長沙22日突降暴雨，市內嚴重水浸，剛剛大學畢業的21歲女孩楊麗君當晚不慎墮入無蓋下水道，當地隨即發動救援。3天過去了，目前宣布局地搜救失敗，這個花樣少女的生死，牽動着全國人民的心。央視微博發聲「如果沒有機械損傷，並且逃過了井下氣體侵蝕，理論上仍有存活可能！姑娘！挺住！」

如其名，21歲的楊麗君1.67米，留着長髮，面容姣好，從小也很聽話。因為喜歡漂亮的東西，她選擇在北京民族大學讀珠寶鑑定專業。她喜歡自己的專業，也會和同學們開玩笑，說以後大家結婚，一定要找她去挑婚戒，成份鑒定成色好壞她要一一把關。半個月前，即將大學畢業的楊麗君從北京趕往長沙，她打算在22日晚上給母親打電話商量，是繼續找工作還是去外省考公務員。可就在當晚，下起了一場突如其來的暴雨，她不幸落入無蓋下水道，沒了音訊。失蹤前她留下最後一段訊息寫道：「好冷啊，我要淋死了。」

井蓋早有問題 當局拖延處理

當時跟楊麗君在一起的女同學稱，楊麗君在涂家沖附近辦事，她下班後接楊一同回家。楊麗君走在她前面幾米，她眼睜睜看着楊突然不見了。據目擊者吳先生介紹，當時積水大約已經有三四十厘米了，很難前行。事發後趕到現場的另一名男同學亦表示，如果沒有探照燈完全看不清路。據悉，出事

的下水道孔是約為直徑1米的圓形，井蓋已經不見蹤影。為什麼下水道口沒有井蓋？趕到現場的救援人員稱，出事的下水道口井蓋可能是被過多過急的雨水沖走。下水道孔正對着過街天橋的台階，相距10多米，周圍看不到任何提醒路人注意的相關標誌。

另據了解，距離女孩出事的井蓋約50米處，還有一個下水道井蓋也開了一半，這個井蓋是混凝土結構的。圍觀的幾位市民稱，這裡的井蓋經常被沖開，很不安全。但當地政府遲遲沒有處理，最終導致悲劇。

搜救失敗 生存希望渺茫

前晚，在離事發點幾十米遠的涂家沖人行天橋下，上百名市民圍在一起，大家點上蠟燭擺成心形。現場的風很大，蠟燭剛點上就被吹滅了，大家用傘和手擋住風，保住這微弱的燭光，希望用自己的行動，為這個女孩祈禱。

目前，長沙海事局正在該下水道通往湘江的排污口和江面上搜尋。長沙市出動數十支消防、民警隊伍搜救，還有消防隊員在附近的一些下水道處搜救。截至昨晚，當地老火車南站古堆山的搜救宣佈失敗，拯救這個花季少女的希望又少了一份。

井蓋「吃人」到何時？

海敵

井蓋「吃人」怪事，頻頻在內地上演。僅粗略搜索，最近兩三個月來就已在上海閘北區、江蘇昆山、浙江紹興、河南漯河等多地發生了行人墜井的慘劇。無論3歲孩童，30歲壯漢，還是80歲老翁，都沒能逃脫這些陰冷黑暗的「死亡陷阱」，更有遼寧大連的妙齡女子失足被沸騰的熱水井吞噬，令世人悲慟。

在內地城市的大街小巷，井蓋的用途本是屏蔽為維護地下管線而預留的方便工程人員出入的空洞，不過這些隨處可見的井蓋，彷彿道路的補丁，已成為城市胸口的一道道傷疤，凸顯出城市管理缺失之痛。

在北京繁華鬧市區的一條主幹路上，不到兩百多米的一段路程，竟「埋伏」了二十多個井蓋，這恐怕是可以記入吉尼斯紀錄的世界奇觀了。每輛途經的汽車或選擇左右「突圍」，或忍受顛簸「匡當」前行，行車安全顯然受到威脅。不僅如此，多如牛毛的井蓋往往靠近路邊，設置在行人必經通道，井蓋丟失更是家常便飯，令行人膽戰心驚。

小小井蓋，已成威脅民眾生命的可怕殺手，但城市管理者們對此卻好像視而不見。井蓋不大，卻有市政、電力、有線電視、電信、移動、聯通、網通、鐵通、自來水、燃氣、污水、路面監控等10多個「家長」來管理，這意味著實際沒人管。

「吃人」井蓋，誰來管護和修理？尊敬的市長、區長大人們，少說點漂亮的大話空話套話假話吧！城市管理，先從消除「吃人」井蓋做起！

熱事熱評

佛山被毆司機 盼政府善待基層

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 佛山報導) 佛山司機被執法者毆打事件一波三折，如今，4天過去了，受害者岑耀斌仍躺在醫院接受治療。他表示，傷好後他會考慮起訴相關部門和涉案人員。

本報記者前日在官窩醫院見到岑耀斌時，他精神狀態並不好。憶起幾天來自己和家人遭受的不幸和委屈，他幾度眼眶濕潤，「一下車就被圍起來毆打，下手特別狠。我以為遇到假警察搶劫，掙脫時看到後面有多輛警車，我才確認他們身份。」

佛山多個政府部門日前聯合執法治理車輛超載行為，違規司機岑耀斌控訴執法人員對其進行痛毆並致吐血鮮血，隨後佛山交通運輸局和佛山交警相關負責人均矢口否認，但司機車輛的無線視頻設備卻將執法人員毆打司機的行為記錄了下來。

岑耀斌說，交管部門之所以有底氣撒謊，是因為監控資料被他們控制。而他們沒有想到的是，設備是無線傳輸監控設備，公司總部同時有備份。正是這個巧合揭穿了謊言。

夢想開餐館 有尊嚴生活

岑耀斌表示，自己雖是佛山本地人，但家庭條件並不好，每個月工資只有3,000多元，家裡還有7萬多元債務。他最大的夢想，就是還完債務後，和妻子開一家小餐館。

岑耀斌強調，作為本地人，搵食尚如此艱難，那些背井離鄉來廣東打工的外地人更不易。「都是社會底層和普通老百姓，我們也有尊嚴，也有自己的夢想，希望得到社會和執法者的尊重和善待，而不是屈辱。」



躺在病床上的岑耀斌希望政府能夠善待基層。本報敬敏輝攝

無名女屍案難破

香港文匯報訊 據浙江在線報導，一周前，杭州余杭警方接到群眾報警，在余杭區世紀大道良熟村路段路邊綠化帶中發現一具屍體。在屍體身邊，還有三張撲克牌：黑桃5、方塊J、黑桃K。經法醫檢查，死者身上有嚴重人為損傷致其死亡，確認為兇殺案。

警方先後共張貼尋屍啟事、懸賞通告25,000份，遍及杭州城區、海寧、德清、臨安等地，並通過官方微博發佈網上協查。

截至目前，共訪問現場過往車輛2,000餘輛，調查訪問7,000餘人。通過各種渠道發現可疑人員60餘名，其中已查證排除50餘人。已排查出可疑車輛80餘輛並進行查證。可是，案件的知情人遲遲沒有出現。截至目前，死者身份尚未查明。余杭警方昨日在網上發佈協查通報，提供線索的人士，將獲得1至2萬元獎勵。余杭警方分析，此案存在異地拋屍的可能，希望廣大群眾一起幫忙尋找認識死者的知情者。

杭警懸賞徵線索



警方公布案件線索，望市民幫忙找出真兇。網上圖片

雲南強拆事件已獲處理

香港文匯報訊 據《法制晚報》報導，有媒體日前報導雲南省大理州雲龍縣副縣長帶隊暴力強拆發生衝突，打傷村民，被村民圍攻後棄車逃跑。

對此，雲龍縣政府新聞辦回應，在阻止施工現場，一村民走到施工機械前躺下，聲稱被拉傷，後醫院檢查結果為「肋骨陳舊性骨折無新增傷痕」。事件發生後，主要領導第一時間要求立即停止施工。雲龍縣委政府昨日表示，截至昨晚11時，受阻車輛和阻工群眾全部返回，雲龍縣「3·20」阻工事件得到妥善解決。雲龍縣副縣長帶隊，強行徵用師井村白羊場村民土地，幫助銀銅礦老開建堆場放硫酸咬礦石，遭到村民反對，發生衝突，衝突中一村民被打斷肋骨。隨後，工作人員棄車逃跑，目前還有11輛未來得及開跑的車被村民堵在路上。

新聞快訊

湘27歲副縣長 神速晉升受查

香港文匯報訊 據《東方早報》報導，湖南省紀委預防腐敗辦公室副主任陸群前日表示，湖南省委組織部等部門已成立專門調查組，對網上反映的「湘潭提拔27歲副縣長徐韜」進行全面調查，有關情況將及時向社會公佈。

據網友爆料，這個1985年出生的副縣長真「神」：工作5年，歷經9個崗位，一年半之內完成從正科級到副處級的晉升。徐韜父親為湖南湘潭雨湖區原人大主任，母親是該區檢察院副檢察長。

廣西派出所長 涉姦未成年女

香港文匯報訊 據央視報導，廣西桂林市全州縣「13歲女生遭派出所長性侵犯，涉案5人未受懲治」的新聞近日引發社會關注。對此，廣西公安廳昨日召開了專門會議，表示將對此案從嚴查處。據悉，涉案民警呂某已被停職，等候調查。

暴雨冰雹夾擊 桂林再現內澇



廣西群眾在受冰雹襲擊倒塌的房屋內挑揀可再使用的瓦片。新華社